


Sammanfattning

• I år ökar svenskarna sin semesterbudget med 16 procent och planerar att spendera i genomsnitt 21 841 kronor på årets 

semester. Den planerade semesterbudgeten ökar därmed för tredje året i rad.

• Sydsvenskar lägger minst på årets sommarsemester med 19 093 kronor och stockholmare lägger mest med 26 138 

kronor, följt av göteborgare som lägger 25 195 kronor.

• Nära varannan (48 %) upplever att finansieringen av sommarsemestern har påverkats av ökade levnadskostnader.

Bland boende i Småland och öarna är det 54 procent medan det i Västsverige är 37 procent som upplever det. 

• Semestern finansieras främst genom lön (63 %) och sparade pengar (59 %), men även i viss mån genom semesterlön 

(19 %) och skatteåterbäring (14 %).

• Oro inför osäkerheten i omvärlden har dämpats markant jämfört med förra året. Det är nu endast 17 procent som är 

oroliga för osäkerheten i omvärlden jämfört med 35 procent förra året. Det som svenskarna oroar sig mest för är 

framförallt att det blir dåligt väder (25 %), följt av oro för att pengarna inte räcker till (19 %).

• Det är fler, nära tre av tio (28 %) som uppger att de kommer semestra utomlands i år, jämfört med förra året (21 %). I 

Malmöområdet är det 35 procent som planerar för utlandssemester medan det i Norra Sverige är 21 procent som gör 

det. Även i Stockholmsområdet är det en stor andel som tänker sig utomlands, 34 procent.

2



Vi sparar inte in på semestern i år heller – istället ökar vi vår semesterbudget med i 

genomsnitt 16 procent i år 

Hur mycket uppskattar du att sommarsemestern kommer att kosta i år, totalt sett för ditt hushåll?

Genomsnittligt belopp per undergrupp, i kronor
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21 841 kr

22 620 kr
21 025 kr

20 949 kr
22 467 kr

21 607 kr

Snitt 18-65 år

Man
Kvinna

18-29 år
30-49 år
50-65 år

Genomsnittlig 

semesterkassa

2023: 21 841 kr

2022: 18 810 kr

2021: 15 884 kr

2020: 13 588 kr

2019: 18 541 kr

2018: 17 510 kr

2017: 18 043 kr

2016: 16 889 kr

2015: 17 700 kr

2014: 15 700 kr

2013: 15 800 kr



Semesterkassan ökar för tredje året i rad
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– Snittkostnaden för den svenska allmänheten har ökat 

stadigt sedan 2021. I år landar den uppskattade 

snittkostnaden på 21 841 kronor.

– I Stockholmsområdet (26 138 kr) och i 

Göteborgsområdet (25 195 kr) uppger de svarande att 

de kommer lägga signifikant mer på sin semester 

jämfört med övriga landet. Minst spenderar man i 

Sydsverige,19 093 kronor.

Hur mycket uppskattar du att sommarsemestern kommer att kosta i år, totalt sett för ditt hushåll? 

Snittkostnad 

2023

21 841 kr

Snittkostnad 

2022

18 810 kr

Snittkostnad 

2021

15 884 kr
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Nära varannan upplever att finansieringen av sommarsemestern har påverkats av ökade 

levnadskostnader 

45

26

22

3

4

Jag klarar av att finansiera min
sommarsemester som tidigare

Finansieringen av
sommarsemester har påverkats i

mindre grad

Finansieringen av
sommarsemester har påverkats i

högre grad

Jag/mitt hushåll har inte råd med
någon sommarsemester i år

Vet ej

Har dina/ditt hushålls möjligheter att finansiera sommarsemestern påverkats av ökade levnadskostnader? 

T.ex. ökande bränslekostnader, elpriser, livsmedelskostnader, räntehöjningar

48 %

Andel som uppger att 

deras finansiering 

har påverkats i någon 

grad  
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– Bland boende i Småland och öarna är det 54 

procent medan det i Västsverige är 37 procent 

som upplever att finansieringen av semestern 

påverkats av ökade levnadskostnader.
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En tydlig majoritet planerar att finansiera sin sommarsemester genom lönen eller 

sparade pengar

Hur planerar du/ditt hushåll att finansiera sommarsemestern i år? Flera svar möjliga 

– Kvinnor svarar att de finansierar sin sommarsemester genom 

sparade pengar i högre utsträckning än män. Här sticker speciellt 

unga kvinnor ut (76 %). Kvinnor i åldern 30-49 år uppger i högre 

grad att de kommer finansiera sin semester med 

skatteåterbäringen. 

– Den yngsta åldersgruppen (18-29 år) finansierar sin semester i 

högre utsträckning än andra åldersgrupper genom sparade pengar 

(63 %) och semesterlön (23 %).

63

59

19

14

6

3

1

1

1

3

66

62

20

15

6

2

1

0

1

1

Genom lönen

Sparade pengar

Semesterlön

Pengar tillbaka på skatten

Övriga inkomster/extrajobb

Kreditkort

Lån

Resebyråkredit

Annat

Vet ej

2023

2022
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Lön

2023:  63 %

2022:  66 %

2021:  68 %

2020:  68 %

2019:  64 %

2018:  49 %

2017:  49 %

2016:  62 %

2015 : 58 %

2014:  63 %

2013:  63 %

Sparade pengar

2023:  59 %

2022:  62 %

2021:  60 %

2020:  55 %

2019:  66 %

2018:  56 %

2017:  58 %

2016:  67 %

2015:  70 %

2014:  67 %

2013:  65 %

%



Svenskarnas oro för sommarsemestern har minskat sedan förra året  

37

25

19

17

14

11

9

3

4

2

28

28

17

35

18

11

10

2

6

2

Jag oroar mig inte

Att det blir dåligt väder

Att pengarna inte räcker

Att osäkerheten i omvärlden påverkar mina planer

Att semestern inte blir så bra eller rolig som jag önskar

Att jag inte kan släppa tankarna på jobbet

Att jag måste jobba under semestern

Att jag måste låna för att ha råd med semester

Annat

Vet ej
2023 2022

Om du tänker på den kommande sommarsemestern, finns det något av följande du oroar dig för?

– Oro inför osäkerheten i omvärlden har 

dämpats markant jämfört med förra året. Det 

är nu endast 17 procent som är oroliga för 

osäkerheten i omvärlden jämfört med 35 

procent förra året.

– Det som svenskarna oroar sig mest för är 

framförallt att det blir dåligt väder (25 %), följt 

av oro för att pengarna inte räcker till (19 %).

– De yngsta (18-29 år) oroar sig i högre 

utsträckning för att pengarna inte ska räcka till.

– De i åldersgruppen 30-49 år oroar sig i högre 

utsträckning för att semestern inte ska vara så 

rolig som man önskar. 

– De äldsta, 50 år och äldre, är de som i lägst 

grad oroar sig inför sin semester.
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Fler planerar att semestra utomlands i sommar jämfört med förra året

53

28

7

5

2

6

61

21

5

9

1

3

Jag kommer att resa inom Sverige

Jag kommer att semestra utomlands

Jag kommer att stanna hemma helt och
hållet och inte ens resa inom Sverige

Jag avvaktar med mina semesterplaner
på grund av osäkerheten i omvärlden

Inget av ovanstående

Vet ej

2023 2022

Vilket av följande påståenden stämmer bäst in på dina val i samband med sommarsemestern i år?

– Det är fler, nära tre av tio (28 %) som uppger att de 

kommer semestra utomlands i år, jämfört med förra 

året (21 %). I Malmöområdet är det 35 procent som 

planerar för utlandssemester medan det i Norra 

Sverige är 21 procent. Även i Stockholmsområdet är 

det en stor andel som planerar att resa utomlands, 34 

procent.

– Samtidigt uppger en lägre andel att de kommer 

semestra i Sverige (60 %) i år jämfört med förra året 

(66 %). 

– Endast fem procent uppger att de kommer avvakta 

med sin semesterplaner i år, jämfört med 9 procent 

förra året.

– Drygt var tredje boende i Stockholmsområdet (34 %) 

uppger att de kommer semestra utomlands, vilket är 

högre än i övriga landet (28 %).

– I Malmöområdet är det 35 procent som planerar för 

utlandssemester medan det i Norra Sverige är 21 

procent som gör det.
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• Målgrupp: Svenska allmänheten 18-65 år

• Metod: Onlineintervjuer i Kantar Sifos slumpmässigt rekryterade webbpanel

• Fältperiod: 28 april - 2 maj 2023

• Antal intervjuer:  1 043 intervjuer

• Urvalet är representativt för den svenska befolkningen vad gäller kön, ålder och region.
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Om undersökningen


